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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 003/2018. 
 

Aos (05/03/2018), cinco dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, 
ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de 
Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim 
Alves de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Nunes Brandão, Secretariado pelo 
Vereador Luciano Santos Costa, constatada a presença dos demais 
vereadores: Altamiro Schneider, Fausto Francisco de Oliveira, Isabel 
Fernandes Santos de Castro, Paulo Schuh e Thiago Montel Mourão 
Reimer. Constatada a ausência do vereador: João Abadio de Melo.  A 
Srº Presidente declarou que o vereador Jose Soares de Sousa se ausentou 
por problemas de saúde.  Dando quórum legal sob a proteção de Deus, 
convidou o Pastor Afonso Gonçalves da Igreja Assembléia de Deus 
Madureira, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e oração, leu no Salmos 33 
vers. 12, em seguida fez oração. A Srª. Presidente deu por aberto os 
trabalhos informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão 
anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a 
ata em discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas: Ofício nº 
0015/2018/GV/Isabel Fernandes Santos de Castro a Ilma. Srª Leia 
Ferreira Bento – MD Secretária de Bem Estar Social, solicitando relação 
das famílias contempladas com o Programa Bolsa Família e o Pró Família 
em nosso Município; Ofício nº 0017/2018/GV/Isabel Fernandes Santos 
de Castro a Ilma. Srª Vívian Ferreira Simão Cabral - Secretária Municipal 
de Educação, solicitando relação das linhas de Transporte Escolar 
Terceirizado com os respectivos vencedores da linha pra prestarem 
serviços; Requerimento/GV/Isabel Fernandes Santos de Castro ao Ilmo. 
Sr. Gleison Oliveira da Silva – Secretario de Infra Estrutura, requerendo 
que busque estabelecer uma Cooperação entre os moradores da Região da 
Fazenda Iguatemi e da região Fazenda Estância Elaine Maria “Fazendinha” 
na recuperação das estradas dessa região; Requerimento/GV/Isabel 
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Fernandes Santos de Castro ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz – 
Prefeito Municipal, solicitando cópia do contrato com a empresa vencedora 
do processo licitatório para execução das obras: Quadra coberta da E. M E 
F. Dª Antonieta M. Camargo e do Ginásio da E. M. E. F. Profª. Maria. S. L. 
Reis; Ofício nº 0013/2018/GV/Isabel Fernandes Santos de Castro ao 
Ilmo Sr. Fernando Lindenberg – M.D Assessor Parlamentar do Dep. Valdir 
Mendes Barranco, encaminhado relação das comunidades existentes neste 
município na perspectiva das mesmas serem contempladas com o Programa 
Internet Rural de acordo com vossa fala junto a esta Legisladora Municipal. 
As comunidades são: Maria Tereza, Mata Grande – Cruzeiro do Norte, 
Santa Lúcia, Cancela, Primorosa, Santa Rita, Guerreiro, Macife -  Novo 
Paraíso, Berrante, Alvoradinha, Boqueirão, Barra do Brejo, Piabanha I e 
II,Gengibre e Turvo; Ofício nº 004/2018/GV/Fausto Francisco de 
Oliveira – Presidente CPU aos Exmos. Vereadores da Comissão 
Permanente Única – CPU, convocando para uma reunião da Comissão 
Permanente Única – CPU, juntamente com Assessoria Contábil da Câmara 
Municipal para estudar e analisar o Parecer Prévio contrário a aprovação 
das Contas Anuais de Governo da Prefeitura Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, exercício 2016, sob a responsabilidade do Prefeito Reynaldo 
Fonseca Diniz com apontamentos classificados como gravíssimos e 
insanáveis pelo Pleno do Tribunal de Contas de Mato Grosso a ser realizada 
no dia 06/03/2018 às 16h00min. Sendo esta primeira reunião para analise 
das referidas contas. Correspondências Recebidas: Ofício nº 078/2018-
SGG/G Governo do Estado de Mato Grosso a Exma. Srª Luzia Nunes 
Brandão – Presidente Câmara Municipal, encaminha cópia da manifestação 
da Secretaria de Estado de Educação, Esporte e Lazer – SEDUC, em 
resposta ao Ofício nº 13/2017 de vossa lavra; Ofício nº 623/2017 – 
SEDUC/SARI/Processo nº 258179/2017 ao Exmo. Sr. José Arlindo de 
Oliveira Silva – Secretário do Gabinete do Governo – Cuiabá – MT, 
restituindo o processo 258179/2017, oriundo da Câmara Municipal de 
Ribeirão Cascalheira, que solicita a construção de quadra poliesportiva na 
E. E. Cel. Ondino Rodrigues Lima do referido município; Ofício nº 
016/2018- CISMA/AB ao Ilmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz – Prefeito 
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Municipal, ao Ilmo. Sr. Jair Barros Lima – Secretário Municipal de Saúde e 
a Exma. Srª Luzia Nunes Brandão – Presidente da Câmara de Ribeirão 
Cascalheira, solicitando a efetuação dos repasses, referentes aos meses de 
Outubro, Novembro, Dezembro e diferença de Setembro referente ao termo 
de cooperação de exercício de 2017 e os meses de Junho a Dezembro, 
referente ao termo de compromisso do exercício de 2016. Totalizando o 
montante de R$ 106.250,00 (cento e seis mil duzentos e cinqüenta reais), 
conforme planilha em anexo; Ofício nº 019/2018/GP/Reynaldo Fonseca 
Diniz – aos Esmos. Vereadores Thiago M. M. Reimer – PDT, Fausto 
Francisco de Oliveira – PDT e José Soares de Sousa – PR, em resposta a 
Indicação nº 005/2018; Ofício nº 021/2018/GP/Reynaldo Fonseca Diniz 
aos Esmos. Vereadores Thiago M. M. Reimer – PDT, Fausto Francisco de 
Oliveira – PDT e José Soares de Sousa – PR, em resposta ao requerimento 
nº 002/2018.  A Sr.ª Presidente informou que todas as correspondências 
serão arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da 
Mensagem ao   Projeto de Lei nº 006/2018 de autoria da Poder 
Executivo “Altera Art. 3º e Tabela Anexa da Lei 398/2004 que institui 
no município de Ribeirão Cascalheira – MT a Contribuição de 
Iluminação Pública para custeio e dá outras povidências”. Concluída a 
leitura do Projeto de Lei 006/2018, a Srª. Presidente baixou o mesmo para 
analise da Comissão Permanente Única- CPU. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei 
nº 001/2018 de autoria do Poder Executivo Municipal “Dispõe sobre a 
Política Municipal de Saneamento, Cria o Fundo Básico, Cria o 
Conselho Municipal de Saneamento, Cria o Fundo Municipal de 
Saneamento e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de 
Lei nº 001/2018 a Sr.ª Presidente determinou a Srª. Isabel Fernandes 
Santos de Castro – Relatora CPU que realizasse a leitura do Parecer nº 
001/2018 sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte: Trata-se de um Projeto 
de Lei de suma importância para o desenvolvimento do município de 
Ribeirão Cascalheira – MT. Considerando-se também a necessidade de 
cumprir com as determinações da Lei 11.445 de 05/01/2007, regulamentada 
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pelo Decreto nº 7.217 de 21/06/2010 que estabelece diretrizes nacionais 
para o saneamento básico no nosso País, na elaboração do Plano de 
Saneamento Básico – Programas, Projetos e Ações, como também o Plano 
de Execução, previsto no Termo de Execução Descentralizada, visa 
formalizar e regulamentar as normas necessárias para o ordenamento legal 
do saneamento básico na esfera municipal deste município. De acordo com 
as normas regimentais do código nacional de saneamento este busca 
promover uma melhoria da salubridade pública ambiental municipal, 
criando assim um planejamento para ações de emergência e contingências. 
Ressalta-se ainda que o presente projeto tem como objetivo assegurar  a 
proteção da saúde da população e a salubridade do meio ambiente urbano e 
rural, além de disciplinar o planejamento e a execução das ações, obras e 
serviços de saneamento básico do município. Portanto Senhores 
Vereadores, Emito Parecer Favorável ao Projeto de Lei nº 001/2018, na 
íntegra. Concluída a leitura do Parecer a Sr.ª Presidente colocou o 
mesmo em discussão, manifestou a vereadora Isabel Fernandes, 
esclarecendo a questão da regulamentação do Plano, perguntou se os 
vereadores se lembravam que no ano que passou veio a esta Câmara a 
UFMT apresentando um trabalho que está fazendo em todo estado de Mato 
Grosso na questão da regulamentação do Saneamento Básico nos 
municípios. O referido projeto vem organizar o problema do Saneamento 
do município, todos sabem ser um problema caótico, obrigatoriamente 
todos os municípios tem que se adequar, e quem está fazendo esse trabalho 
de orientar é a UFMT juntamente com a Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente que terão que chegar a uma conclusão até o final do ano. Falou 
que todos sabem da necessidade deste projeto de lei e que precisa fazer essa 
regulamentação. Pediu a parte o vereador Fausto Francisco, falando que 
esse projeto vai regulamentar o Saneamento do Município e tirar o aterro 
sanitário do centro da cidade, trazendo todo esse benefício. Continuou a 
vereadora Isabel Fernandes falando que é bem lembrado, vai ser retirado 
o aterro sanitário daquele local em breve.  A Sr.ª Presidente colocou o 
Projeto 001/2018 em discussão, nenhum vereador quis manifestar – se. 
A Sr.ª Presidente colocou o Projeto 001/2018 em votação sendo o 

mailto:mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br
http://www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br


 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br Site:www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br 

 

5 

mesmo aprovado por unanimidade. Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 002/2018 de 
autoria do Poder Executivo Municipal “Altera Anexo I da Lei 
Municipal nº 371/2003 dá outras providências”. Concluída a leitura do 
Projeto de Lei nº 002/2018 a Sr.ª Presidente determinou a Srª. Isabel 
Fernandes Santos de Castro – Relatora CPU que realizasse a leitura do 
Parecer nº 002/2018 sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte: Trata-se de 
um Projeto de Lei que atualiza as taxas dos Alvarás Sanitários dos 
estabelecimentos de Ribeirão Cascalheira – MT, onde tem-se a necessidade 
de atualizar o referido anexo, uma vez que fora criado há mais de dez anos. 
Tendo-se a necessidade de estimular a arrecadação do município, atingindo 
as metas governamentais no que tange o aumento de receitas locais, fazendo 
jus e eficaz para o município. Considerando-se também a necessidade de 
inserir alguns estabelecimentos que ainda não constam nas tabelas atuais, o 
que tem impossibilitado as equipes responsáveis pela execução deste 
trabalho dificultando a realização fiscalizadora dentro do município. Vale 
ressaltar que a partir de então as UPFS passarão de R$ 45,12 (quarenta e 
cinco reais e doze centavos) para R$ 46,12 (quarenta e seis reais e doze 
centavos), possibilitando assim uma melhor arrecadação tributária no 
município. Portanto Senhores Vereadores, Emito Parecer Favorável ao 
Projeto de Lei nº 002/2018, em seu todo. Concluída a leitura do Parecer a 
Sr.ª Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou a vereadora 
Isabel Fernandes, esclarecendo a questão dos alvarás e das taxas que são 
cobradas, elas foram reavaliadas, no primeiro momento não sabiam qual era 
o valor alterado, então pediram que viesse alguém da prefeitura para 
esclarecer os valores dessas UPFs para liberação de alvarás, alvarás 
sanitários, e em alguns casos, algumas empresas tendo que ter também até 
Licença Ambiental. São coisas fundamentais enquanto munícipes. O Sr. 
Reynaldo Fonseca que veio fazer a explanação pela manhã e deixou bem 
claro que essas UPFs não entrarão este ano porque já esgotou o prazo que 
seria até final de fevereiro, então este reajuste será para 2019, este ano ainda 
continua o valor de R$ 45,12 (quarenta e cinco reais e doze centavos) e a 
partir de 2019 o valor será de R$ 46,12 (quarenta e seis reais e doze 
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centavos) para tirar alvará sanitário de funcionamento de estabelecimento e 
tirar também a licença ambiental, os casos que requerem a mesma. Pediu a 
parte o vereador Altamiro Schneider, esclarecendo que só os novos 
estabelecimentos serão cobrados estes alvarás a partir de 2019.  A Sr.ª 
Presidente colocou o Projeto 002/2018 em discussão, nenhum vereador 
quis manifestar – se. A Sr.ª Presidente colocou o Projeto 002/2018 em 
votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei 
nº 003/2018 de autoria do Poder Executivo Municipal “Institui a Lei 
“Altera § 1º do Art. 20 da Lei 604/2011 e dá outras providências”. 
Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 003/2018 a Sr.ª Presidente 
determinou a Srª. Isabel Fernandes Santos de Castro – Relatora CPU 
que realizasse a leitura do Parecer nº 003/2018 sobre o mesmo, o qual 
dizia o seguinte: Trata-se o presente Projeto de Lei  em alterar o artigo 20º 
da Lei Complementar nº 604/2011, de uma alteração que não apresenta 
Nenhum avanço para a carreira dos profissionais da Educação da rede 
pública de Ensino e sim trás um retrocesso no que se refere à conquista 
desde a esfera Federal, Estadual e Municipal, uma vez que a proposta 
apresentada pelo Poder Executivo apresenta A retirada da participação 
democrática de direitos junto a composição da Comissão de Avaliação dos 
profissionais da Educação perante seu cumprimento durante o estágio 
probatório, sendo imprudente a participação efetiva apenas da secretaria 
municipal de educação, de um representante dos profissionais da educação 
(sindicato), representante do CME (Conselho Municipal de Educação), 
representante dos diretores das escolas urbanas. Este é o entendimento desta 
Relatora. Outrossim,a maioria dos membros presentes desta Comissão, 
votou favorável a aprovação do Projeto, em comento, sendo por questão 
democrática Emitir Parecer Favorável ao Projeto de Lei nº 003/2018, em 
seu todo. Concluída a leitura do Parecer a Sr.ª Presidente colocou o 
mesmo em discussão, manifestou a vereadora Isabel Fernandes, 
pedindo em  nome da sua Categoria a compreensão de todos, uma vez que 
este projeto de lei não traz nada de melhoria para os educadores enquanto 
rede municipal. A redação do projeto é bem claro, traz somente a 
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configuração do desmonte dos direitos conquistados pela categoria ao longo 
de suas vidas e de suas carreiras. Pediu também em nome dessa carreira. 
Em nome dessa profissão sofrida, que muitos dizem que é importantíssima 
pediu o apoio de todos encarecidamente que não deixem passar esse projeto 
nesta Casa. Manifestou a Srª Presidente comentando que sem o professor 
não tem o médico, o advogado para dar continuidade e cuidar das pessoas.  
A Sr.ª Presidente colocou o Projeto 003/2018 em discussão, manifestou 
o vereador Fausto Francisco falando que o objetivo do projeto é só 
fragilizar a categoria e retirar direitos adquiridos, então pediu aos nobres 
vereadores que votem contrário ao projeto do executivo. Não podem tirar 
direitos da categoria já adquiridos. Afirmou que está nesta Casa para lutar 
pela população e pela categoria toda, o Sindicato sempre participou e pediu 
para continuar participando na reunião da Comissão Permanente Única - 
CPU. Manifestou o vereador Thiago Reimer dizendo que a educação é a 
profissão mais importante na face da terra, é à base de tudo, os seres 
humanos iniciam a vida pela educação. Comentou que essa é uma classe 
sofredora e precisa sim ser tratado com deferência e mais valor, sempre diz 
que duas classes que precisam muito ser valorizadas sempre, é o educador e 
o policial, porque doam suas vidas pela do outro e muitas vezes não são 
valorizados. Disse também que é contra o projeto e espera que os outros 
vereadores pensem com mais carinho, porque em time que está ganhando 
não se deve mexer. Manifestou o vereador Altamiro Schneider falando 
que cada um tem um entendimento e que seu entendimento é que, como é 
uma comissão de avaliação, como disse pela manhã, o diretor que está junto 
no dia a dia da sala de aula com o professor está mais preparado para fazer 
essa avaliação e o projeto está acrescentando o diretor da escola. Falou 
também que hoje pela manhã na reunião da CPU discutiram e colocou esse 
seu entendimento para a categoria junto com a Comissão de Avaliação, que 
todos sabem bem como é. Falou ainda que vota a favor do projeto. 
Manifestou a Srª Presidente, falando que como já havia deixado bem 
claro, só vota em caso de empate, porque todas as vezes que tem projetos 
polêmicos nesta Casa, sobra para ela desempatar. A Sr.ª Presidente 
colocou o Projeto 003/2018 em votação sendo o mesmo aprovado por 
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(04)quatro votos a (03) três. Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 004/2018 de 
autoria do Poder Executivo Municipal “Dispõe sobre a criação da 
Galeria de Foto dos Prefeitos (as) Vice Prefeitos de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso e dá outras providências”. 
Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 004/2018 a Sr.ª Presidente 
determinou a Srª. Isabel Fernandes Santos de Castro – Relatora CPU 
que realizasse a leitura do Parecer nº 004/2018 sobre o mesmo, o qual 
dizia o seguinte: O referido Projeto de Lei tem como objetivo valorizar e 
resgatar a história do nosso Município, valorizando os mais diferentes 
gestores que contribuíram para o seu desenvolvimento ao longo de seus 
anos, este se faz necessário uma vez que não podemos deixar cair–se no 
esquecimento a história de Ribeirão Cascalheira. Considerando–se também 
que todos os gestores mereceram e merecem nosso respeito e o devido 
registro de suas passagens na administração desta urbe, e para que as 
gerações futuras possam também conhecer o histórico (linha do tempo) 
passado pelos nobres Prefeitos/as do Poder Executivo até os dias atuais. 
Portanto Senhores Vereadores, Emito Parecer Favorável ao Projeto de Lei 
nº 004/2018, em seu todo. Concluída a leitura do Parecer a Sr.ª 
Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se.  A Sr.ª Presidente colocou o Projeto 004/2018 em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar – se. A Sr.ª Presidente 
colocou o Projeto 004/2018 em votação sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 005/2018 de autoria do Poder 
Executivo Municipal “Altera o Art. 137º da Lei nº 446/2006 de 07 de 
Junho de 2006 e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto 
de Lei nº 005/2018 a Sr.ª Presidente determinou a Srª. Isabel Fernandes 
Santos de Castro – Relatora CPU que realizasse a leitura do Parecer nº 
005/2018 sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte: Considerando que a Lei 
446/2006 trás aos Profissionais de Educação um direito igualitário no 
processo de implantação da Democracia no espaço da Escola a proposta 
acima citada que é de alterar o artigo 137º da referida Lei possibilitando 
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uma quebra de direitos conquistados com a participação da sociedade civil 
organizada, dos Profissionais da Educação e da Administração pública 
Municipal em ora representada pela Secretaria Municipal de Educação em 
2006. Portanto Senhores Vereadores o projeto aqui colocado apresenta uma 
quebra de direitos garantidos aos Profissionais sob a referida Lei, pois o 
processo de atribuição de classes ou aulas dos Profissionais em Educação se 
dará de forma universal e unilateral, levando em consideração todos os seus 
direitos por eles adquiridos ao longo de sua trajetória Educacional, e para 
tanto o artigo 137º vem formalizar claramente quais as representações são 
passíveis de fazer acontecer sem distinção alguma entre os Profissionais, 
sendo: Secretario/a Municipal de Educação, representante da SME, 
Representante do SINTEP, Representante dos professores de carreira, 
Representantes dos funcionários de carreira, Representante CME, e todos/as 
diretores das escolas municipais da rede urbana. Outro sim, a maioria dos 
membros presentes desta Comissão, votou favorável a aprovação do Projeto 
em comento, sendo por questão democrática Emitir Parecer Favorável ao 
Projeto de Lei nº 005/2018, em seu todo. Concluída a leitura do Parecer a 
Sr.ª Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou a vereadora 
Isabel Fernandes. Dizendo que irá repetir quase as mesmas palavras do 
outro projeto da educação. Disse que este projeto está desestruturando 
aquilo que ao longo da história construíram. Essa é uma das leis que mais 
suaram em 2006 para fazer acontecer. O artigo 137º é bem claro. Quem são 
os profissionais que participam do processo de organização e atribuição de 
aulas na esfera da rede municipal, são eles: Secretario de Educação; 
representante da Secretaria de Educação; Representante do Sindicato; 
Representantes dos professores efetivos; Representante dos funcionários 
efetivos; Representante do Conselho Municipal de Educação e Diretores 
das Escolas Municipais da Rede Urbana. A pretensão no projeto é colocar 
representantes dos pais que está colocado na proposta de avaliação. O 
Conselho Municipal de Educação é constituído por todas essas 
representações, o Conselho Municipal de Educação já representa a 
comunidade e pais. Mais uma vez pediu a compreensão dos nobres 
vereadores para que não fiquem na história do desmonte dos direitos da 
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educação de Ribeirão Cascalheira, e irão ficar se continuarem a cada dia 
acatando por  falta de diálogo de um Projeto de Lei encaminhado para esta 
Casa modificando os direitos de quem trabalha de quem de fato executa, de 
quem de fato passa pelo processo e está sofrendo as punições que estão 
sofrendo no referido projeto.  A Sr.ª  Presidente colocou o Projeto 
005/2018 em discussão, manifestou o vereador Fausto Francisco 
comentando que o Executivo não está tirando só o direito do professor não, 
está tirando do pai de família. Pediu a cada um dos nobres vereadores que 
olhe este projeto com carinho, porque estão regredindo, pediu 
encarecidamente que votem contra o projeto. A Sr.ª Presidente colocou o 
Projeto 005/2018 em votação sendo o mesmo aprovado por (04) quatro 
votos a (03) três. Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2018 de autoria 
da Vereadora Luzia Nunes Brandão “Institui a Lei “Lucas Begalli 
Zamora”, que dispõe a obrigatoriedade da Rede Pública Municipal e 
Particular de Ensino de Ribeirão Cascalheira conceder treinamento em 
Primeiros Socorros aos seus professores e demais funcionários, e dá 
outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 
001/2018 a Sr.ª Presidente determinou a Srª. Isabel Fernandes Santos 
de Castro – Relatora CPU que realizasse a leitura do Parecer nº 
006/2018 sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte: O referido Projeto de 
Lei tem como objetivo oportunizar aos profissionais da educação que 
diariamente lidam com as crianças no espaço escolar, além da troca de 
experiência de conhecimento didático este profissional poderá se aprimorar 
no sentido de atender caso necessário, garantindo a existência da vida 
daquele/as aluno/as. Portanto referido projeto possibilita a gestão publica 
municipal em parceria com a secretaria municipal de educação e secretaria 
municipal de saúde levar aos trabalhadores da educação treinamentos 
básicos de primeiros socorros em suporte básico de vida, sendo um 
conjunto de procedimentos emergenciais a ser aplicado em caso de perigo 
com o que dele necessitar. O presente projeto visa incluir formação 
continuada em serviço a todos os professores e funcionários tanto da rede 
pública quanto privada dentro do município. Portanto Senhores Vereadores, 
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Emito Parecer Favorável ao Projeto de Lei nº 001/2018, na sua íntegra. 
Concluída a leitura do Parecer a Sr.ª Presidente colocou o mesmo em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar-se .  A Sr.ª Presidente 
colocou o Projeto 001/2018 em discussão, manifestou o vereador Fausto 
Francisco, falando a Srª Presidente que é de suma importância a iniciativa e 
apóia o Projeto de Lei. Comentou da necessidade do mesmo para salvar 
vidas. Comentou também do segundo requerimento que fez em 2017, dos 
Kits de Primeiros Socorros, voltado para a questão da segurança das 
crianças nas escolas e no transporte escolar, por isso apóia o referido 
Projeto de Lei. A Srª Presidente passou a direção da Mesa para o vereador 
Thiago Reimer para ir a Tribuna, manifestou a vereadora Luzia Nunes, 
pedindo apoio ao projeto de lei, porque é um anseio de muitos pais, este 
projeto não é só para virar lei e não ter eficácia, irão ao prefeito, ao 
secretário de saúde, para pedir que faça acontecer esse treinamento básico 
para os profissionais da educação. A Sr.ª Presidente colocou o Projeto 
001/2018 em votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 009/2018 de Autoria da Vereadora Luzia Nunes Brandão 
“Indica ao Poder Executivo Municipal a necessidade de trocar as 
lâmpadas estragadas no poste da Rua Amazonas, centro, em frente a 
casa da Srª Maria”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente 
colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis se manifestar. A 
Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 009/2018 em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 010/2018 de Autoria 
da Vereadora Luzia Nunes Brandão  “Indica ao Poder Executivo 
Municipal a necessidade de fazer reparos na Rua Campinas, a mesma 
que dá acesso ao Ginásio Poliesportivo Manoel Soares Nequinha”. 
Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A Sr.ª Presidente 
colocou a Indicação nº 010/2018 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da  Indicação nº 011/2018 de Autoria do Vereador 
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João Abadio de Melo “Indica ao Poder Executivo Municipal, extensivo 
a Secretaria Municipal de Saúde  a necessidade de construir uma área 
no Laboratório Municipal”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª 
Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 011/2018 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 
012/2018 de Autoria do Vereador Thiago Montel Mourão Reimer 
“Indica ao Poder Executivo Municipal, extensivo a Secretaria 
Municipal de Infra Estrutura, a necessidade de fazer uma operação 
tapa buraco com urgência nas Ruas Barra do Garças, Minas Gerais, 
Pastor Joaquim Alves de Souza e Avenida dos Expedicionários”. 
Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A Sr.ª Presidente 
colocou a Indicação nº 012/2018 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da  Indicação nº 013/2018 de Autoria do Vereador 
Thiago Montel Mourão Reimer “Indica ao Poder Executivo Municipal, 
extensivo a Secretaria Municipal de Infra Estrutura, a necessidade de 
fazer o manilhamento da Rua Rondônia”. Concluída a leitura da 
Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 
013/2018 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 014/2018 de Autoria da Vereadora Luzia Nunes Brandão  
“Indica ao Poder Executivo Municipal, extensivo a Secretaria 
Municipal de Infra Estrutura a necessidade de fazer manutenção na 
estrada do Gengibre que dá acesso a Escola Municipal do Campo 
Joaquim Vieira Barros em toda extensão da linha do ônibus escolar, no 
trecho que passa pelos sítios dos Senhores Feliciano e Josimar Vieira 
Barros”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a 
mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A Sr.ª 
Presidente colocou a Indicação nº 014/2018 em votação, sendo a mesma 
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aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 015/2018 de Autoria 
da Vereadora Luzia Nunes Brandão  “Indica ao Poder Executivo 
Municipal, extensivo a Secretaria Municipal de Infra Estrutura a 
necessidade de patrolar a estrada do Sr. Wender esposo da Professora 
Lucineide e fazer reparos na ponte de acesso”. Concluída a leitura da 
Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o 
vereador Altamiro Schneider, falando que apóia a indicação. Pediu a Srª 
Presidente para fazer um requerimento verbal, já esteve nesta estrada junto 
com o Secretário de Infra Estrutura e tem a ponte que precisa ser reformada, 
o Sr. Wender disponibilizou doação da madeira necessária para fazer a 
referida reforma, por isso gostaria que a Srª Presidente acrescentasse em sua 
indicação que será feita a reforma da ponte em parceira do Sr. Wender com 
o Município. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 015/2018 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Srª Presidente 
passou o trabalho da Mesa para o vereador Thiago Reimer. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do 
Requerimento nº 006/2018 de autoria da Vereadora Isabel Fernandes 
Santos de Castro “Requer ao Excelentíssimo Sr. Suelme Evangelista 
Fernandes – Secretário de Estado da Agricultura Familiar – SEAF, 
(50) cinqüenta tendas para feira de Agricultura Familiar. Concluída a 
leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, 
nenhum vereador quis manifestar-se, O Sr. Presidente colocou o 
Requerimento nº 006/2018 em votação, sendo o mesmo aprovada por 
unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 007/2018 de autoria do 
Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Requer ao Poder Executivo 
Municipal que o Sr. Argemiro Coelho de Morais – Secretario de 
Agricultura, esteja presente na próxima Sessão Ordinária desta Casa 
de Leis que será realizada no dia 19/03/2018”. Concluída a leitura do 
Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou 
o vereador Fausto Francisco, comentando que o objetivo deste 
requerimento é mostrar para cada responsável por sua Pasta, a obrigação de 
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vir a esta Casa mostrar para a população o que está fazendo dentro da 
mesma, está com (66) sessenta e seis dias de 2018 e o que querem é dar 
oportunidade aos secretários de mostrar o serviço que está sendo prestado 
por sua pasta. Pediu apoio dos nobres vereadores e que os secretários 
tragam por escrito a relação dessas atividades para apreciação dos nobres 
vereadores e que a população possa ouvir nesta tribuna na próxima Sessão. 
O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 007/2018 em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 008/2018 
de autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Requer ao Poder 
Executivo Municipal que o Sr. Aldemar Moura Gomes – Secretário 
Municipal de Meio Ambiente e Turismo, esteja presente na próxima 
Sessão Ordinária desta Casa de Leis que será realizada no dia 
19/03/2018”. Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou 
o mesmo em discussão, manifestou o vereador Fausto Francisco. 
Dizendo que é só para acrescentar, o objetivo não é perseguir ninguém, mas 
é só para a população ouvir o que está sendo feito dentro das secretarias do 
município. Disse que começou com os dois secretários, mas que mandará 
ofício para todos os outros para explanarem nesta tribuna. O Sr. Presidente 
colocou o Requerimento nº 008/2018 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 009/2018 de 
autoria do Vereador Jose Soares de Sousa “Requer ao Poder Executivo 
Municipal a necessidade de reformar os banheiros da Escola Municipal 
Indígena Pimentel Barbosa, em caráter de urgência e demais reparos 
na referida escola”. Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente 
colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis se manifestar. O 
Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 009/2018 em votação, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 010/2018 de 
autoria do Vereador Jose Soares de Sousa “Requer ao Poder Executivo 
Municipal, extensivo a Secretaria Municipal de Assistência Social que 
faça o levantamento das famílias Indígenas da Aldeia Pimentel 
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Barbosa”. Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o 
mesmo em discussão, nenhum vereador quis se manifestar. O Sr. 
Presidente colocou o Requerimento nº 010/2018 em votação, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente voltou a direção da 
Mesa para a vereadora Luzia Nunes Brandão. A Srª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento 
nº 011/2018 de autoria do Plenário das Deliberações “Requer ao Poder 
Executivo Municipal que o Sr. Robson Santos – Sub Prefeito do 
Distrito de Novo Paraíso, esteja presente na próxima Sessão Ordinária 
desta Casa de Leis que será realizada no dia 19/03/2018”. Concluída a 
leitura do Requerimento, a Srª. Presidente colocou o mesmo em discussão, 
nenhum vereador quis se manifestar. A Srª. Presidente colocou o 
Requerimento nº 011/2018 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. A Srª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 012/2018 de autoria da 
Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro “Requer a 
Excelentíssima Senhora Luzia Nunes Brandão realização de Sessão 
Solene para entrega de Moção de Aplausos a alguns homens e mulheres 
que muito contribuíram e contribuem com este município”. Concluída a 
leitura do Requerimento, a Srª. Presidente colocou o mesmo em discussão, 
nenhum vereador quis se manifestar. A Srª. Presidente colocou o 
Requerimento nº 012/2018 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia, a Srª. Presidente 
passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna a 1º inscrita Srª Ana Lucia 
Antônia – Diretora Regional do SINTEP, cumprimentou a mesa 
diretora, público presente e radiouvintes.  Comentando que como 
professora  efetiva da rede municipal e como representante da categoria, 
enquanto dirigente sindical do Sindicato dos trabalhadores da Educação 
Pública, começa sua fala dizendo que a educação não é uma mercadoria é 
um direito constitucional. O SINTEP existe e atua na defesa da educação 
pública a 52 anos, 52 anos de luta e resistência, tanto da rede municipal 
quanto da rede estadual, os ataque que estão sofrendo enquanto 
profissionais da educação, sofrem porque são um sindicato combativo, 
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porque lutam por educação pública para todos. Não defendem prefeito, 
executivo, defendem sim a classe trabalhadora, os filhos e as filhas da 
classe trabalhadora que estudam na educação pública. Pediu a todos os 
vereadores, prefeito, secretários, pais, reflitam sobre o que está acontecendo 
no município, o que está acontecendo com a Educação Pública, estão sendo 
atacados e estão sendo atacados onde a lei diz que a categoria tem direito de 
estar dentro das discussões de criações das leis, qualquer coisa que faz parte 
da categoria é o SINTEP, é só lá que está tirando, não está tirando diretor de 
discussão alguma, está tirando o Sindicato e colocando o profissional da 
educação como representante.  Falou que como professora representa a si 
mesma, mas enquanto representante do sindicato representa toda uma 
categoria da educação pública. Desde o ano que passou que estão sofrendo 
ataques e irão sofrer muito mais, espera que a categoria e a população 
tenham consciência disso, pela votação que tiveram hoje já sabem o que 
esperar, agora tem certeza que terão que se prepararem muito mais do que 
já estavam preparando e lembra a cada um e a cada uma que todas as leis 
construídas da educação, foram construídas com a participação da 
sociedade civil organizada, teve representantes de pais através do clube de 
mães, teve representantes das igrejas evangélicas e da igreja católica, teve 
representantes de vereadores desta Câmara, os que estavam na gestão de 
1999 até agora, eles participaram do debate, os profissionais, o executivo, 
os movimentos sociais, não é uma lei que foi construída por um ou outro. 
Qualquer ataque que sofram com essa lei, fere os princípios fundamentais 
de instituição, hoje aqui não se respeitou o artigo 5º, não se respeitou o 
artigo 37º e nem o artigo 39º da Constituição Federal. Para atender o desejo 
de um prefeito que não tem coragem de vir para o embate com a Categoria 
e que prefere fazer as retaliações por debaixo do pano, como fez neste mês 
de fevereiro quando suspendeu seu (1/3) um terço de férias que é um direito 
seu, que é determinado pela lei e é uma determinação da Juíza, que disse 
que o Sr. Prefeito tinha que lhe dar a sua liberação sindical e garantir todos 
os seus direitos, inclusive salariais, não respeitou. Disse que esse mês tem 
direito ao seu (13º) décimo terceiro salário que no município se paga na 
data do aniversário, irá esperar para ver o que vai acontecer. Disse também 
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que está preparada e se isso é para lhe calar estão muito enganados, não irá 
se calar, não nasceu em Ribeirão Cascalheira, mas constituiu sua vida aqui e 
continua aqui lutando com resistência e defendendo intransigentemente a 
educação pública de Ribeirão Cascalheira. Concluiu sua fala dizendo o 
seguinte, uma fala que não é sua. “Podem arrancar todas as flores, mas não 
detém a primavera” com isso traduziu dizendo que podem retirar todos os 
seus direitos da Lei, mas jamais, nem os vereadores de hoje e nem os que 
vierem, porque vereadores vêm e vão e eles permanecem, jamais irão tirar o 
direito de lutar que cada um e cada uma têm de estar no chão da escola, em 
qualquer espaço desse município e fora dele fazendo seus papeis de 
cidadãos e cidadãs desse município que é lutar pela melhoria de Ribeirão 
Cascalheira, é isso que fazem. Comentou que tiveram uma baixaria na 
atribuição de aulas desse ano, tiveram porque foi feito as maracutaias e 
desrespeitaram as leis e que elas ainda não foram mexidas, mas a partir de 
agora podem ter certeza cidadãos e cidadãs de Ribeirão Cascalheira 
principalmente os profissionais da Educação, suas leis e seu plano de 
carreira, a lei de gestão que faz com que determine o principio de gestão 
dentro das escolas e unidades escolares que a partir de agora irá chegar 
projetos e mais projetos alterando cada artigo da lei, porque a gestão 
democrática ela precisa ser revista sim e já fizeram isso enquanto categoria 
junto com a Secretaria Municipal de Educação, essa lei era para vir ser 
votada no ano passado e ela está engavetada, está engavetada porque é mais 
fácil mandar projetos retirando artigos, alterando artigos do que mandar 
uma lei que vai ser conjunto que irá garantir os princípios democráticos das 
unidades escolares e fora das unidades escolares. Usou a tribuna a 2ª 
inscrito Fabiano Rodrigues de Campos – Professor, cumprimentou a 
Mesa Diretora, público presente e radiouvintes. Falando que a Ana Lúcia 
completou tudo que tinha para falar, mas tinha que vir deixar sua 
indignação pelo ocorrido na educação de Ribeirão Cascalheira. Falou 
também que sofreram uma greve de mais de sessenta dias e que queriam 
retalhar a sua categoria, queriam dividir em duas para fazer com que a 
categoria se enfraquecesse. Passaram por maus bocados, mas conseguiram 
com muita luta resultados positivos. Não ficaram satisfeitos, partiram para 
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aprovação de artigos onde sua categoria continua sendo retalhada, por isso 
pede aos senhores vereadores encarecidamente que pensem bastante hoje 
porque de artigo em artigo seus direitos estão sendo retirados. Pediu 
encarecidamente que olhem com carinho, porque com educação não se 
brinca, o professor a cada dia que passa estão sendo desvalorizado, quando 
alguém sobe nesta tribuna e reconhece a grandeza de um professor, de um 
educador e logo em seguida vota contra ele, isso se chama hipocrisia, não é 
dessa forma que se haje com respeito com o educador, o correto é discutir, 
negociar com a categoria, é dessa forma que se faz os acordos políticos, 
investir na categoria e ver qual o anseio que ela quer, as vezes pensam que 
os professores hoje estão de cabeça baixa, mas não estão. Disse que 
receberam voto contrário, mas podem ter certeza que irão reagir, não são 
covardes, irão para a luta, fazendo o que for necessário. Manifestou o 
vereador Altamiro Schneider perguntando ao professor Fabiano se isso é 
uma ameaça a Casa de Leis? Continuou o Professor Fabiano respondendo 
que não, que não está ameaçando ninguém. Concluiu falando ao vereador 
Altamiro que assim como respeitou a fala dele gostaria que respeitasse a 
sua, esta é uma Casa de Leis e não é porque é vereador que tem mais 
direitos que ele, é cidadão e tem os seus direitos, se inscreveu na palavra 
livre e tem direito de falar. A Srª Presidente falou que era só três minutos o 
tempo de fala, concedeu mais um minuto. Continuou o Professor 
Fabiano, pedindo para concluir sua fala porque foi atrapalhado. Agradeceu 
aos vereadores Fausto Francisco, Isabel Fernandes e Thiago Reimer pela 
dignidade de apoiar a sua categoria. Disse que não ameaçou ninguém, 
quando fala em reagir é reagir dentro da lei, porque os professores ensinam 
que tem que respeitar a lei e irão lutar utilizando a lei, não está aqui para 
ameaçar ninguém porque não tem esse direito, mas se alguém se sentir 
ameaçado todos sabem onde mora. Deixou seu endereço: Avenida das 
Orquídeas nº 10, Jardim das Flores. Manifestou a Srª Presidente 
comentando que a terceira inscrita era a Srtª Jéssica, mas não compareceu e 
não justificou o não comparecimento. Usou a tribuna o 3º inscrito: Sr. 
Gleison Oliveira Silva – Secretário de Infra Estrutura, cumprimentou a 
Mesa Diretora, público presente e radiouvintes. Relatando ações da 
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Secretaria Municipal de Obras e Infra Estrutura, exercício 2017. Na Zona 
Rural: Patrolamento e reparos com cascalho na estrada que liga a sede do 
município a Fazenda Terra do Sol, efetuaram também reparos na ponte do 
córrego Manda Brasa; Patrolamento e reparos com cascalho na estrada que 
liga a sede do município a Fazenda do Manoel do Sr. José Maria e outros; 
Patrolamento e reparos com cascalho na estrada sentido Fazenda do Hélio 
Correa, Arlindinho e outros; Patrolamento e reparos com Cascalho na 
estrada sentido Maria Tereza até a Fazenda Pai e Filho; Patrolamento e 
reparos com cascalho na estrada sentido P A Santa Lúcia; Patrolamento e 
reparos com cascalho na estrada sentido Distrito de Novo Paraíso, iniciando 
na divisa do Município de Bom Jesus do Araguaia, nessa oportunidade 
também patrolaram e repararam as estradas na Região do P A Guerreiro, 
Correntinho, Córrego Seco, Madalena e algumas pequenas estradas que 
estavam em condições ruins, além de reparar as ruas do Distrito, foram (51) 
cinqüenta e um dias trabalhados na região do Distrito de Novo Paraíso; 
Patrolamento e reparos na MT 242, com corte de alguns morros que 
dificultava a subida de caminhões de grande porte, também foi reformada a 
ponte próximo a Fazenda Cajuana com doação de madeira pela Fazenda 
Reunida (Mato Sul); Patrolamento e reparos na estrada que sai da Rodovia 
242, da Fazenda Cajuana até as Fazendas Promessas, Fazenda Tropical, 
Tangará e Santana, foi construída uma ponte dentro da Fazenda Santana 
(Rota Escolar) com parceria de (50%) cinqüenta por cento da Fazenda 
Santana; Patrolamento e abertura de estradas saindo da estrada que dá 
acesso a Fazenda Santana sentido assentamento Primorosa, foi levantado 
alguns trechos que passa por áreas de alagamentos dando acesso a 20 
assentados, (Anizio, André da Melancia, Toco, Junior Chaveiro, e demais 
outros). Também nessa região abrirão estradas dando acesso as 
propriedades do Manoel do Anjo, Filhos do Manoel do Anjo, Filho do 
Marinho, Bolinha e Pr. Alaor; Patrolamento na estrada que dá acesso ao 
Assentamento Primorosa, Bacuri, Cancela, e Mata da Banana, fizeram 
reparos em duas pequenas pontes na região do Bacuri, próximo ao Senhor 
Agamenon e Sr. Rafael, com parceria ajudaram a construir uma pequena 
ponte que da acesso as propriedades da Maria da Luziona e Éderson, 
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levantaram trechos de áreas de alagamento próximo ao Sr. Vladimir do 
tempero, Sr. Cristo e Zelito. Patrolaram as estradas passando por várias 
propriedades até a propriedade da Srª Domice, também foi patrolada a 
estrada que sai da sede da Primorosa passando por várias propriedades até o 
Córrego Banana em propriedade da professora Priscila, onde com parceria 
dos moradores criaram um acesso, Primorosa Santa Rita através de uma 
ponte de madeira e um bueiro. Foram construídos nesse trecho de estrada 
entre a sede e a Profª. Priscila (03) três bueiros, sendo um na represa da 
sede e (02) dois bueiros a 10 km da sede sentido Profª Priscila; 
Patrolamento da estrada que dá acesso a Cancela, inclusive cascalhamento 
de trechos que tinha grande concentração de areia, nessa oportunidade 
patrolaram e repararam com cascalho vários lugares até a comunidade Mata 
de Banana, reformaram a ponte próximo a Dona Messias que dá acesso da 
Mata da Banana a Escola na sede da Primorosa; Patrolamento da estrada 
que dá acesso ao Distrito da Berrante, nessa oportunidade foram até 
próximo a Barreira Amarela, foram reformadas as pontes do Sr. Bertoldo e 
do Sr. Jeová, foi construído um bueiro próximo a estrada da sede do PA 
Santa Rita. Compraram as manilhas para substituir (03) três pequenas 
pontes de madeiras, não conseguiram construir, mas as manilhas já estão no 
local só aguardando o final das chuvas para finalizarem estes três bueiros; 
Também cortaram uma curva perigosa, levantaram e encascalharam 
próximo a estrada da sede do PA Santa Rita; Encascalharam e tiraram curva 
próximo a propriedade do Sr. Antônio Luiz; Patrolaram a estrada que dá 
acesso a Igreja do Pr. Osmar; Fizeram (01) um bueiro próximo a igreja, 
patrolaram a estrada passando pelo Édson Maguila, abriram um linhão de 
(04) quatro quilômetros e levantaram em áreas de alagamento passando 
pelo Gerson, Miguel leiteiro, seguiram até encontrar com a estrada que vem 
da sede do P A Primorosa passando pela Professora Priscila; Patrolaram e 
repararam a estrada sentido Rio das Mortes até o Sr. Ondino, com parceria 
da fazenda São Rafael, Santa Vitória e Aruanã, construíram (02) dois 
bueiros, um no km 16 próximo a Fazenda Campo Grande e o segundo no 
córrego próximo a Fazenda Santa Clara e fizeram as bocas em um bueiro 
próximo a estrada da fazenda Campo Alto; Patrolaram e repararam a 
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estrada que sai da Fazenda Campo Alto passando pela Fazenda Canguru, 
passando no Boqueirão até a propriedade dp Sr. Zé Cearense, voltaram até a 
sede do município, neste trabalho tiveram parceria do Grupo Zopone; Foi 
construída uma ponte de concreto no Rio Suiazinho sentido Maria Tereza, 
lembrando ainda que falta fazer aterro, primeiro tiveram que aguardar o 
prazo de 40 dias, após a empresa finalizar a obra, isso já foi nas véspera do 
natal com isso só poderíamos fazer o aterro no início de fevereiro, mas as 
condições climáticas não são favoráveis, por isso estamos aguardando o 
final das chuvas; Cuidaram da limpeza do pátio da escola da Primorosa, 
bem como criaram um pequeno espaço para os estudantes praticar esportes 
e no PA Cancela também criaram um espaço para um campo de futebol, 
com parceria dos moradores. Relatou também as que não conseguiram 
executar obras como gostariam na zona urbana por falta de recursos 
financeiros para tais investimentos, mas se desdobraram ao máximo e 
conseguiram deixar as ruas em boas condições de tráfego, foram doados 
cerca de (350) trezentos e cinqüenta caminhões de cascalho pelo Carlinhos 
do Agroleite, todos sabem das dificuldades que passamos todos os anos 
quando chegam o período chuvoso e 2017 não seria diferente já que o que 
resolve esse problema é o escoamento de águas e pavimentação asfáltica, no 
período da seca deixam todas as ruas em condições razoáveis, quanto a 
poeira combatem ao máximo pelo menos as ruas de maiores movimentação 
de veículos, principalmente as que dão acesso a escola as escolas, Postos de 
Saúde, já que contamos com dois caminhões pipa; Fizeram por quatro vezes 
a coleta de galhos, entulhos e lixos em geral em (100%) cem por cento da 
cidade, gradearam (80%) oitenta por cento dos lotes privados já que a 
população lhes cobra muito porque são excelentes criatórios de insetos, 
ratos, cobras, e caramujos, todos sabem que lote privado é de 
responsabilidade privada, mas enquanto não tiverem uma política pública 
de conscientização, fiscalização e aplicação de multas. Com isso se sentem 
obrigados a dar o mínimo de atenção aos munícipes que cuidam de suas 
propriedades e sendo obrigados s conviverem com as sujeiras dos outros; 
Fizeram operação tapa buraco na maioria das ruas pavimentadas, foram 
usadas (22) vinte e duas toneladas de massa asfáltica fria, amenizou 
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bastante, mas devido a grande quantidade de águas de máquinas de lavar e 
pias que alguns cidadãos deixam drenar nas ruas, não alcançaram o 
resultado esperado; Sempre que foram solicitados isso por várias vezes 
pelas escolas municipais, creches outros órgãos públicos municipais, para 
efetuarem limpeza ou outros pequenos trabalhos tentaram atender o mais 
pronto possível; Fizeram a poda das árvores da avenida Pe. João Bosco e 
várias em locais públicos; Com esforços dos colaboradores João Mamona e 
Mineirinho, tentaram deixar sempre limpo os cemitérios municipais; Com 
relação a indicação de vereadores crê que muitas foram atendidas nas ações 
acima citadas ou muita das vezes atenderam e até esqueceu de citar, as que 
não foram atendidas, não foi por falta de vontade ou adversidade política, 
até porque não adotam essa prática na Secretaria de Obras, foi realmente 
por falta de tempo ou recurso financeiro; Mesmo em recesso a Secretaria de 
Obras não ficou parada nesse inicio de 2018, já limparam a cidade por duas 
vezes, gradearam e roçaram vários lotes, mesmo que a chuva vem e leva 
tudo, já foram gastos cerca de (50) caminhões de cascalho para pelo menos 
tampar algumas valetas e buracos, mas confesso as Vossas Excelências, não 
tem sido fácil, tendo em vista que têm também várias ocorrências 
emergenciais na zona Rural, já que esse período começa as colheitas e 
também as aulas, estão se desdobrando para deixar as estradas pelo menos 
razoáveis, não que estão deixando as ruas esquecidas, mas realmente não 
conseguiram atender como gostariam, já que os equipamentos são 
limitados; Nesse início de ano conseguiram fazer reparos na MT 242 
sentido Novo Paraíso, reformaram uma ponte no Rio São João próximo ao 
Sr. Douglas Ferrel, já que essa também é rota de transporte escolar e 
escoamento de nossos agricultores e produtores rurais; Fizeram reparos na 
estrada sentido Faz. Aruanã até a Fazenda Canta Galo, rota de transporte 
escolar e escoamento dos produtores; Com parceria dos produtores 
iniciaram hoje reparos na estrada sentido Terra do Sol, rota transporte 
escolar e escoamento dos produtores. Relatou ainda sobre as obras que 
pretendem executar nos próximos meses na zona rural. Bueiros no aterro da 
Berrante; Bueiro no Córrego Rasga Bunda; Bueiro no Córrego da 
Margarida; Bueiro na estrada sentido Fazenda Aruanã, nas proximidades da 
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Fazenda Campo Grande; Bueiros no P A Santa Rita próximo ao Édson 
Maguila; Bueiros no PA Primorosa próximo ao Sr. Cristo e Zelito; Bueiro 
na Fazenda São José (Rota Escolar), Aterro da Ponte de Concreto no Rio 
Suiazinho; Levantamento e encascalhamento dos pontos críticos de 25 km 
da estrada, saindo da Fazenda Pai e Filho, Mata Grande, passando pelos 
produtores do PA Maria Tereza até o asfalto, para isso estão contando com 
a parceria dos produtores e do Consórcio Intermunicipal CODEMA, já que 
não foram contemplados no ano de 2017; Também precisam contemplar a 
estrada sentido Igautemy, estrada sentido Alvoradinha e Roberto Pontes, 
estrada sentido P A Gengibre; Sabem que vão conseguir contemplar todas 
as estradas ainda esse ano, o que pedimos e a compreensão de Vossas 
Excelências e de nossos munícipes, vão atender conforme vão terminando 
as  que pontuaram como prioridades. Continuou relatando sobre as obras 
que pretendem executar nos próximos meses na zona urbana, já que estão 
fazendo reparos nas ruas em situação crítica, ainda que em passos lentos, 
pois são limitados e também estão com cautela, pois ainda deve chover 
muito e não estão encontrando cascalho próximo a cidade e o mais sério é 
que quem tem não quer mais fazer doação, mas está trabalhando e 
conversando com proprietários de fazendas próximas, ainda que terão que 
fazer algo em troca; Estão esperando o fim das chuvas para efetuar a 
operação tapa buraco, dessa vez com asfalto usinado quente. Falou que tem 
que encontrar uma maneira de fazer manilhamento de algumas ruas e 
também buscar uma forma para pavimentar a cidade, sabe que esse é um 
sonho dos munícipes, do Secretário de Obras, dos Senhores Vereadores e 
do Sr. Prefeito. Falou também que sabe que parece ser pouco diante da 
grande demanda que temos, mas ao mesmo tempo está convicto que é 
muito diante das condições materiais e humanas que tem. Falou 
agradecendo aos Senhores Vereadores pela paciência, agradeceu ao quadro 
de funcionários da Secretaria de Obras. Pediu desculpas aos munícipes por 
não conseguir atendê-los dentro de suas expectativas, mas podem contar 
com sua força de vontade, honestidade e visão futurística para Ribeirão 
Cascalheira. Agradeceu a todos. Usou a tribuna a vereadora Isabel 
Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a Mesa Diretora, público 
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presente e radiouvintes, pedindo para não desanimarem, faz parte do 
processo, mas muito lhe entristece quando vê um pai de professor, marido 
de professora, tirando o direito de seu filho e da sua esposa, não se 
esqueçam que por hoje pode estar lá por cargo de confiança, mas isso vai 
passar, a referida lei foram os educadores que construíram e na sua opinião 
só caberia aos professores enquanto educadores, como tem cobrado da 
secretaria e também do Sr. Prefeito que são as pessoas que estão a frente, 
que tem hombridade de chamar a categoria e propor toda e qualquer 
alteração que nela vier, por isso fica a sua tristeza, sua indignação, seu 
sentimento pela quebra e retirada  da participação do SINTEP.  Disse em 
poucas palavras que na semana passada fizeram grande maratona por 
Cuiabá, estão muito felizes, muito animados, vieram com grandes 
preposições, inclusive pode apresentar hoje ele que se colocou a disposição 
da agricultura familiar e se propôs a lhe ajudar a organizar uma pré-reunião 
que já está agendada para o dia 20 de março no Barracão da Comunidade, já 
tem o alvará da Igreja Católica, falou aos agricultores que representam seus 
PAs que terão três pessoas que os ajudarão no fortalecimento da Agricultura 
Familiar, no sentido do leite e no sentido de terem aonde vender seus 
produtos plantados em suas terras. Disse ainda diante de tudo que se houve 
nesta Casa, traz a indignação de que tudo muda, mas não traz a resposta 
desses sofredores vereadores que estão no dia a dia sendo cobrados pela 
população. Neste começo de fevereiro, no dia 12 protocolavam os 
empenhos de 2017 e desde setembro do ano que passou que pede apenas os 
extratos das receitas ordinárias da prefeitura do mês de julho de 2017, o que 
veio para esta Casa veio errado, falou para a presidente que estava errado o 
relatório, precisa fechar as receitas desse Município, precisa e depende do 
relatório do mês de julho e até ontem ele não chegou nesta Casa de Leis, 
assim como também não chegou os empenhos de todos os investimentos 
que foram feitos pela administração e é papel do vereador olhar um por um. 
Falou que nessa visita a Cuiabá tiveram o prazer de conversar com o Dr. 
Cândido Teles que lhe falou da possibilidade de que o Núcleo Araguaia ser 
titularizado, de expedir documentos, conseguiu pegar o documento que lhes 
pediram para pegar no cartório, na viajem levará pessoalmente para ele. 
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Falou também que foram ver a questão do dinheiro do FETHAB, falaram 
diretamente com o gestor da pasta que os mostrou direitinho o que vem para 
o município, essa é a função dos vereadores se socializarem para construir 
uma Cascalheira da melhor forma possível. Lembrou aos agricultores que 
visitaram também a Central de Abastecimento da Agricultura Familiar, 
visitaram também a Cooper Grande que é uma grande cooperativa de leite 
que estará ajudando a pensarem em como construir isso aqui, visitaram a 
Casa Civil e protocolaram aquele requerimento que foi feito da ampliação 
do policiamento da cidade, enfim fizeram a pequena lição de casa e 
esperam ser contemplados. Comentou da sua tristeza pelo déficit que o 
Município tem hoje com o Hospital Regional, onde foi enviado a esta Casa 
um ofício falando que só serão atendidos os pacientes de Ribeirão 
Cascalheira até o dia 10 de março se não houver o pagamento do valor em 
débito, também tem débitos na Casa de apoio de Goiânia desde 2015 é o 
que consta do relatório que foi enviado aos vereadores pelo responsável da 
Casa da mesma. Precisam resolver estes problemas, não vão parar vão 
continuar lutando. Comentou também que jamais deixarão a sua história 
acabar, ela tem que continuar. Manifestou o vereador Fausto Francisco 
autorizando a Srª Presidente conceder o seu tempo Regimental de Fala para 
a vereadora Isabel Fernandes. Continuou a vereador Isabel Fernandes 
falando que já estava terminando sua fala e agradeceu a todos os 
Colaboradores e Profissionais da Educação que vieram na Sessão, 
agradeceu também o pessoal das comitivas que se fizeram presente. Disse 
que não haverá a Festa Queima do Alho pelas proposituras que estão 
acontecendo, mas tentarão fazer uma festa menor que caiba dentro do 
orçamento do Município. Parabenizou todas as mulheres pelo seu dia. Usou 
a tribuna o vereador João Abadio de Melo, cumprimentou a Mesa 
Diretora, público presente e radiouvintes. Falando que muitas das vezes 
erram sem saber que estavam errando, afirmou que até esse momento não 
sabia que um Diretor de escola não podia fazer parte de uma comissão ou 
da educação, o que votaram hoje é bem claro, não tirou nada de ninguém só 
aumentou a participação de Diretores das escolas urbanas, nada mais, nada 
menos. O Projeto está aqui para todos verem, as mesmas comissões que 

mailto:mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br
http://www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br


 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br Site:www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br 

 

26 

estavam permaneceram, o que aumentou foi um diretor da rede urbana para 
fazer parte da Comissão também. Falou que acha errado colocar pessoas 
que não são da educação, como tinha e ainda tem pessoas que nem no 
colégio vai para saber do trabalho de ninguém, isso é errado. No referido 
projeto não tirou direito ou salário de ninguém, esse projeto não está 
tirando, mas sem tem outro não sabe. Falou também que ainda na semana 
passada ou nesta semana os vereadores seriam muito irresponsáveis, veio o 
Sr. Prefeito e o Sr. Carlos Camelo nesta Casa, pedindo autonomia e 
autorização para fazer uma festa no valor de R$ 470.000,00 (quatrocentos e 
setenta mil reais), sendo que os salários estão atrasados, o hospital de Água 
Boa está atrasado, se autorizassem o município fazer esse gasto, nenhuma 
pessoa que contrata cantores aceita mais pegar emendas de Deputados 
porque o Governador não vai pagar, então se fizessem isso seriam 
irresponsáveis, porque em Ribeirão Cascalheira não podem só prever as 
coisas não, o que acontece, ás vezes falam que pagam R$ 10.000,00 (dez 
mil reais), R$ 20.000,00 (vinte mil reais) ou R$ 30.000,00 (trinta mil reais) 
por mês, mas o salário do professor seria atrasado, da saúde, de todos, todas 
as categorias em geral porque a prefeitura não tem condições de pagar nada, 
tem que ver é os encargos que tem para pagar. Na próxima semana o que 
poderá acontecer é mandar pacientes para Água Boa e não ser atendido 
porque não tem vergonha de dizer a Prefeitura deve mais de R$ 100.000,00 
(cem mil reais) para o Hospital Regional, como que iria manter uma festa 
deste tamanho. Falou ainda que estão tentando junto com as Comissões ver 
se arrecadam ajuda para fazer uma festa menor. No porte de quinhentos a 
seiscentos mil reais o município não tem condições. Pediu desculpas se 
aprovou o projeto de forma errada, mas se justifica assim, porque achava 
que o Diretor também faz parte da educação do Município. Falou que quem 
trabalha certinho não tem que temer. Agradeceu a todos. Manifestou a Srª 
Presidente pedindo o pessoal que estava filmando para pararem porque o 
Regimento Interno não permite, as pessoas que se sentirem incomodadas e 
se sentirem no direito de processar, isso é com vocês. Usou a tribuna o 
vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a Mesa Diretora, público 
presente e radiouvintes. Falando que a sua postura não como a do 
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vereador que o antecedeu, lembrou a ele também que o Sr. Prefeito não 
correu da discussão, ele também estava na sala de reunião junto com os 
vereadores e debateram o projeto e as mesmas palavras, as mesmas 
colocações que aqui nesta Tribuna tinha, colocou na Sala de Reunião 
também. Falou que o entendimento de sua parte é o mesmo entendimento 
que o vereador João Abadio colocou, em momento algum ele como 
vereador tirou direito da categoria até porque não tem autonomia para tirar 
direito de ninguém, está vereador é diferente de Vossa Excelência que é 
professor, que é educador, para se continuar vereador precisa passar por um 
processo seletivo novamente, existe um grande respeito de sua parte pela 
pessoa do professor Fabiano enquanto educador, em momento algum pediu 
endereço de sua casa porque não faz parte de sua cartela de amizades, não 
tem correspondência alguma para mandar para a residência do mesmo. 
Disse que votou sim e não se arrepende do que votou, porque dar ao Diretor 
o direito de fazer avaliação do professor que está dentro da sala de aula, 
ninguém mais correto do que o diretor que lá está o dia todo, se for o 
contrário porque não os convoca na Sala de Reunião no dia seguinte e a 
categoria foi convidada e quando lá esteve a sua colocação é a mesma que 
fez neste momento. Disse também que não está aqui brincando de ser 
vereador porque até mesmo ser vereador foi a coisa mais difícil que fez em 
sua vida, se agrada uns e não se agrada outros. Direito teria retirado se na 
greve de 2017 tivesse separado a categoria dos 60 para os 40 para não 
deixar os pais sacrificados como ficaram naquela greve de mais de (60) 
sessenta dias, não fizeram isso mudaram a Sessão Ordinária por mais de 
três vezes. Por quatro vezes até acordar com as três partes Executivo, 
Legislativo e a Categoria, ninguém tirou direito aqui não. Se sentir 
indignado está certo, mas em hora nenhuma se sentiu ameaçado pelo 
professor Fabiano porque o seu discurso não tem conteúdo nenhum. Disse 
ainda que sua opinião é formalizada, esse momento é do vereador, na CPU 
é momento do vereador trabalhar em conjunto, neste momento trabalha o 
pessoal. Vê que tem obrigação de entender a indignação do professor, mas 
este também tem obrigação de entender o seu posicionamento. Falou às 
pessoas que estavam com o celular ligado que poderiam gravar que não 
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tinha nada a esconder. Falou também que sua colocação é a mesma sempre 
e que nunca votou um projeto na madrugada, não tem nada a esconder, 
nunca votou um projeto debaixo do tapete nesta Casa e sempre que tiver 
vereador nesta Casa irá colocar a cara a tapa, pode errar, mas com a 
intenção de acertar, mas não viu que errou também não. Comentou da 
reunião que teve em Querência na sexta-feira, onde na última Sessão 
convidou todos que estavam presentes para participarem. Uma reunião 
muito positiva, onde se falou da licença ambiental da BR 080 e onde se 
falou também da ferrovia Ferro Grande que está bem adiantada a estrutura 
dental, e com essa estrutura dental vai sair a BR 080, vai sair a Ferro 
Grande onde o município, com muita briga juntamente com a Bancada do 
Governador, a Bancada dos Prefeitos e a Bancada dos Ruralista,  precisam 
ajudar para que o Transbordo Leste Oeste fique no município para com isso 
gerar mais empregos, para que o município chegue em um denominador e 
saia do marasmo que está, é só com aumento da receita e gerando empregos 
que chegarão a algum lugar. Disse acreditar muito em Ribeirão Cascalheira, 
o Município logo vai superar a área plantada de Grãos de Querência e com 
isso o Agronegócio irá explodir e a Agricultura Familiar irá se fortalecer, 
por isso o município vai começar a andar. Comentou sobre a Festa da 
Queima do Alho onde as vereadoras Luzia e Isabel Fernandes colocaram a 
cara a tapa para pedir patrocínio. Comentou também que na primeira Sessão 
do dia 04 de fevereiro do ano de 2018, nesta mesma tribuna, se pronunciou 
e se posicionou, se vier emenda para a Secretaria de Cultura para a 
realização da referida festa não é contra fazer porque não pode atrasar 
salário, o Sr. Prefeito irá colocar o pagamento do Hospital Regional em 
dias, sempre aconteceu isso, o mínimo é (15%) quinze por cento, mas 
sempre se aplica (28%) vinte e oito por cento ou (29%) vinte e nove por 
cento da receita em saúde, é por isso que atrasa. Comentou dos balancetes 
que chegam a Casa de Leis, o Contador Paulo Bento está formalizando o 
Aplic,  todos os vereadores estavam conversando na Sala de Reunião, tem 
que olhar no portal da transparência o que tem e o que não tem, não pode 
sacrificar o Município para fazer uma festa de três dias, gasta o valor de R$ 
300.000,00 (trezentos mil reais) a R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), 
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às vezes até mais, na segunda feira chega uma pessoa de ressaca no hospital 
não tem um soro para colocar no braço e nem dinheiro para pagar o médico, 
não tem dinheiro para pagar o posto de gasolina, não tem dinheiro para 
pagar funcionário. Sabe que muitos vão criticar a atitude do Sr. Prefeito em 
não fazer a festa nesse momento de crise, mas sabe que uma boa parte de 
quem entende de receita pública vai elogiar essa atitude. Comentou ainda 
que terão que se organizar e fazer diferente no município, dando exemplo 
de municípios como Querência, Canarana e Água Boa, não fazem festas 
com portaria liberada, enfatizou que terão que fazer diferente, fazer a 
economia girar, arrecadar dinheiro e não levar o cofre público, tem que 
arrecadar para cobrir a portaria e outros gastos. Falou do trabalho do 
vereador não irá agradar a todos e não puxa o saco de prefeito também não 
tem que defender o interesse de quem lhe votou, dos mais de (440) 
quatrocentos e quarenta pais que lhe deram o voto. Falou também se não 
tivesse seriedade e transparência nos trabalhos da CPU não teria feito 
convite para discutir o projeto pela manhã. Afirmou que ouviram o 
Executivo e ouviram a Categoria da Educação. Pediu que os munícipes 
entendam que a festa desse ano não vai acontecer, não podem sucatear o 
município para dar uma festa de três dias. Sabe que irá haver muitas 
dificuldades no futuro, a receita caiu e irá cair mais até setembro. Disse que 
está aberto ao diálogo, da forma que vereador está sendo taxados, de uma 
forma muito grotesca, que vereador não trabalha, os vereadores que foram a 
Cuiabá teve pessoas falando que foram gastar o dinheiro do Município. 
Disse também que anda de cabeça erguida no município, seu trabalho todos 
conhece, não é corrupto e votou aquilo que achou que devia votar.  Usou a 
tribuna o vereador Thiago Montel Mourão Reimer, cumprimentou a 
Mesa Diretora, público presente e radiouvintes. Começou lendo um 
versículo da Bíblia Sagrada em II a Timóteo Cap. I vers. 7. Porque Deus 
não nos deu espírito de covardia, mas de poder, de amor e de moderação. 
Disse a todos e a todas que estavam ouvindo que não sejam covardes, que 
ajam com sabedoria, podem enganar o ser humano, mas jamais 
enganaremos a Deus, porque Deus é Todo Poderoso e está vendo e vigiando 
a todos vinte e quatro horas por dia, tudo que fizermos seremos cobrados. A 
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plantação as pessoas podem escolher, mas a colheita nem tanto, as pessoas 
colhem aquilo que plantam. Leu também em Provérbios Cap. 9 vers. 12 que 
fala assim: Se você faz o bem o benefício será seu, se você for zangador 
sofrerá as conseqüências. É muito sério e que toda atitude tem uma reação. 
Para finalizar deixa a sua indignação, pediu a categoria da educação que 
não desistam que permaneçam unidos. Deixou claro que o vereador Thiago 
está à disposição sim para fazer o que for melhor para o Município e que 
tem que valorizar sim a categoria, cuidar com carinho porque essa categoria 
que conta para os filhos de todos. Pediu para valorizarem a categoria da 
Polícia porque doam suas vidas para salvar vidas dos outros, tem que ser 
reconhecido com mais gratidão, mas infelizmente no Brasil não acontece 
isso. Comentou sobre o trabalho que o DNIT está fazendo na BR 158 na 
Ave. Padre João Bosco, falou que foi uma solicitação feita no dia 19 de 
fevereiro, colocou também em seu facebook, essa solicitação foi enviada 
para o Gabinete do Deputado Zeca Viana juntamente com os vereadores 
Fausto Francisco, Isabel Fernandes e Luzia Brandão e o ex Presidente do 
PDT Elizeu Parga, foi um pedido que fizeram, foram atendidos e tem muito 
lugares na BR 158 que precisa de reparos e é isso que está acontecendo 
neste momento.  Comentou também que tem certeza que a prefeitura irá se 
beneficiar com isso e vai começar a fazer os reparos que precisa fazer nas 
ruas. Parabenizou o Secretário Gleison, acompanha sua luta, sabe de sua 
luta diária e sabe que não é fácil, acredita que tudo que precisa fazer no 
município dependesse só do secretário tem certeza que as coisas seriam 
diferentes, mas infelizmente não funciona assim. Comentou o reforço que 
fizeram com a solicitação de mais policiamento para o município, 
conversaram com o Secretário de Segurança do Estado de Mato Grosso 
sobre as dificuldades que o Município está sofrendo, é um município 
pequeno, está sofrendo com o aumento da violência e dos roubos, mas 
infelizmente o quadro de policiais, tanto civil quanto militar está aquém do 
que precisa, estão se desdobrando, enquanto precisa de no mínimo quinze 
policiais estão trabalhando com sete, essa foi uma das demandas que 
fizeram em Cuiabá. Comentou também sobre as ruas que está critico o 
problema, pediu ao Secretário de Obras que olhe com carinho porque tem 

mailto:mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br
http://www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br


 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br Site:www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br 

 

31 

trechos que não está sendo possível transitar. Parabenizou a Prefeitura na 
parte do esporte. Começou um campeonato agora, está na segunda rodada, 
conversaram com o Sr. Prefeito e este disponibilizou uma verba para ajudar. 
Colocou que quando tem que parabenizar irá parabenizar e quando tiver que 
criticar irá criticar. Este ano resolveu que irá trabalhar mais forte no esporte 
porque esporte é vida e saúde, tira crianças das ruas e jovens das bebidas e 
isso é fundamental. Colocou seu gabinete a disposição da população. Pediu 
que antes de julgarem que vejam quem está abraçando o Município de 
verdade, quem olha para o Município, não está nesta tribuna para acusar 
ninguém, nem seus colegas vereadores, mas fica muito triste por estar 
lutando, muitas vezes deixando suas famílias, como na semana passada que 
ficaram uma semana em Cuiabá, quando olha no wat’sap as pessoas estão 
criticando, chamando vereador de desonesto, vereador corrupto, e às vezes 
ainda falam que não é só um ou outro, diz que são os nove vereadores. Por 
isso que muitas pessoas não entram para o mundo político, ele mesmo teve 
dúvidas quanto a entrar na política. Disse que resolveu entrar porque lhe 
falaram que se as pessoas boas não entrar para cuidar do Município as ruins 
vão continuar. Convidou pessoas que são trabalhadoras que coloquem seus 
nomes a disposição na próxima campanha. Tem que começar a 
conscientizar a população que muitas vezes chega na época da eleição vota 
por euforia e quando vê já passou, passa os próximos quatro anos 
reclamando. Como falou no início, toda ação tem uma reação. Agradeceu a 
todos. A Srª Presidente passou os trabalhos da Mesa para o vereador 
Thiago Reimer para usar a tribuna.  Usou a tribuna a vereadora Luzia 
Nunes Brandão, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e 
radiouvintes. Falando ao pessoal das Comitivas que estão estudando uma 
maneira de fazer uma festa, sentaram hoje e conversaram e será difícil fazer 
a Queima do Alho no tamanho que foi a festa do ano passado porque, a 
primeira contribuição que a prefeitura teve foi de R$ 50.000,00, mas para 
conseguir essa contribuição tem que vir para a Câmara. Disse que é contra 
votarem uma contribuição desse valor pelos problemas que estão passando 
no Regional. Estará indo no dia seguinte pela manhã junto com os 
vereadores, Isabel Fernandes e Altamiro Schneider a Água Boa para verem 
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como está a situação do hospital. Afirmou que a Queima do Alho esse ano 
não será possível, mas irão ver com as comitivas se será possível fazer um 
encontro de comitivas na cidade. Combinam e fazem uma festa menor 
dentro do padrão do município e não irão colocar o Município em 
dificuldades. Parabenizou todas as mulheres, porque sabem o quanto é 
difícil toda profissão que exercem pelo preconceito que sofrem, muitos 
acham que porque é mulher não dará conta de exercer algumas funções, 
mas afirmou que as mulheres da Câmara estão dando conta do recado. 
Agradeceu a presença da Secretaria de Ação Social Leia Bento e falou para 
as mulheres que hoje começou as aulas de zumba, que será toda as segundas 
e quinta feira, das 18:00 horas as 19:00 horas. Pediu a parte o vereador 
Altamiro Schneider falando que as polícias civis e militares sabem o 
quanto precisa só em segurança pública para realizar essa festa. Continuou 
a Srª Presidente agradecendo também o Coronel e o Tenente Martins, 
quando pediu parceria para realizar a Queima do Alho eles se dispuseram a 
colaborar. Agradeceu também o pessoal do Zoppone, do Tio Jorge, mas 
infelizmente não vai haver a referida festa. Disse que estão conseguindo as 
coisas aos poucos. Fazer a proteção da festa com a retirada dos R$ 
50.000,00 (cinqüenta mil reais) ficará difícil. Afirmou que no próximo ano 
a festa vai acontecer dentro dos parâmetros do Estado, os vereadores 
organizaram o projeto, cada vereador já ligou para o seu deputado e pediu 
para que aprovem a Queima do Alho no calendário estadual. Agradeceu a 
todos. Nenhum vereador mais quis fazer uso da palavra, a Sr.ª 
Presidente deu por encerrada esta Sessão e convocou todos os Senhores 
Vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser 
Realizada no dia 19/03/2018. Eu Patrícia Sousa Timo Gomes, Sec. Adm. 
Escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada vai 
devidamente assinada. 
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